

# Зеленые пролетарские козодеры

№ 15 ГАЗЕТА САРАТОВСКОГО ГОСУНИВЕРСИТЕТА ИМ. Н. Г. ЧЕРНЫШЕВСКОГО 20 XI — 1930.

## ГОЛОС ПРОЛЕТАРСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА

Весть о раскрытии заговора вредителей и интервентов всколыхнул все пролетарское студенчество.

Не допустим посягательства на свой мирный труд но, если потребуется всегда готовы встать на защиту Октября—сказало студенчество Теснее сплотится вокруг ленинской партии.

# ПАРТИЯ НЕ ПОТЕРПИТ ОПОРТУНИСТОВ-ДВУРУШНИКОВ В СВОИХ РЯДАХ

Вести ожесточенную борьбу против оппортунизма, за идейную четкость, против всякой беспринципности, против двурушничества, против примиренческого отношения ко всем, кто искажает партийную линию—таково слово большевиков вузовской ячейки

### КУЛАЦКОГО АГЕНТА—ВОН ИЗ ПАРТИИ!

Как Мыльников „боролся“ за генеральную линию ВКП(б)

### ЯЧЕЙКА ЭКФАКА ДАЕТ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ОТПОР ОПОРТУНИСТАМ ВСЕХ МАСТЕЙ

Обсуждение вопроса об активизации правого уклона на новом этапе социалистического строительства. на закрытом партийном собрании коллектива экфака, прошло под знаком полного единодушного большевистского отпора кулацкого агентуры в ВКП(б).

В развернутых прениях все выступавшие товарищами с полным негодованием и партийной ответственностью, отмечали предательские действия правых фракционеров, направленных и толкающих партию и рабочий класс на путь реставрации капитализма.

Такой вид подрывной фракционной работы в партии, как создание право-левого блока с контрреволюционным троцкизмом, не может быть терпимой в рядах большевистской партии.

В прениях выступавшие товарищи отмечали не только необходимость жесткой борьбы за ленинское единство партии, но и указывали на необходимость изжития ряда недостатков внутривузовской общественно-политической и производственно-академической работы.

Мероприятия внутрифакультетской рационализации, развертывание социалистического соревнования и ударничества. должны вестись так, чтобы к 1 января 1931 года экфак создал на себя единую факультетскую ударную колонну.

Тов. Шкуратов в своем выступлении говорит:

— Мы знаем, что еще не все члены партии являются ударниками, и были случаи, когда беспартийные делали попытки вовлечь коммунистов в ударную академическую работу, но они спокойно помахивали. От такого партийца уже подкашивает правый душок. С таким явлением надо бороться, и коммунист не ударник не может быть коммунистом.

Так вполне правильно свою мысль выразил тов. Шкуратов на партийном собрании.

Собрание решительно осудило клеветнические посяски бывшего студента экфака тов. Гринмана, взявшие им на прокат у кулацкой контрреволюции и у ее правых оппортунистических агентов о якобы имеющейся снижении реальной зарплаты рабочих.

Тов. Гринман, будучи студентом, еще в октябре месяце с. г. старался продвигать в партийные массы свою теорию о якобы катастрофическом падении реальной зарплаты рабочего класса. Потребительско-жудачная теория, основанная на личных расчетах цен частного саратовского рынка, на субъективном сопоставлении бюджетного набора и сознательно неправильном определении реальной зарплаты рабочего класса, безусловно, привела калькулятора правых подлевал к ревизии решений 16 партийного съезда.

Тов. Гринману казалось, что 167 проц. увеличение реальной зарплаты рабочих дело далекого будущего. За такую теорию и проявленные попытки вербовать на свою сторону водночку коммунистов тов. Гринман получил своевременно решительный и единодушный большевистский отпор и осуждение со стороны партийного коллектива ФПК.

За такие действия и теории т. Гринман должен быть вне рядов нашей пар-

тии, но его откровенное признание своих ошибок, дало возможность оставить его в ВКП(б) с тем, чтобы он доказал свое умение бороться за генеральную линию партии на практической работе.

Тов. Гринман, работая в настоящее время инженером-экономистом на заводе «Сотрудник революции», находясь близко к рабочей массе на производстве, отчисляет свои ошибки и несправильность взглядов, неспешными подтверждениями во всей производственной жизни рабочих завода.

Партийное бюро экфака совершенно недавно разбирало дело коммуниста Мыльникова, который был послан на проведение хлебозаготовительной кампании в Балаховский район. И что же мы видим? Вместо большевистской стойкости и борьбы за генеральную линию партии, которую должен проявить коммунист на такой серьезной работе, мы получили вопиющее безобразие и разложение, являющиеся не иначе, как правыми делами на практике партийца Мыльникова.

Вместо проведения практической работы на месте и выполнения своего плана по хлебозаготовкам (план им выполнен только на 50 проц.), Мыльников вместе с местным секретарем партийной ячейки, уполномоченным сельсовета и другими в дни религиозных праздников, когда нужно было мобилизовать крестьянство на проведение хлебозаготовки и других работ, проводил, попойки у зажиточных крестьян.

Тов. Мыльников не беспокоился за общественно-политическое состояние района, он не помог ячейке в ее практической работе, а наоборот, такими безобразиями потерял свой авторитет, как коммунист, и способствовал разложению местных товарищей.

Мало того, Мыльников, вместо проведения борьбы за хлеб, дезертировал с хлебозаготовительного фронта, рассчитывая на то, что все это пройдет безнаказанно.

Расширенное заседание бюро партколлектива экфака, несмотря на работу тов. Мыльникова в партии с 1919 г. и его бывшую борьбу на средне-знаменском фронте, за проведение право-оппортунистической политики на практике, дезертирство и разложение, единогласно постановило—тов. Мыльникова из рядов ВКП(б) исключить и дело передать прокурору.

В истории работы партийного коллектива бывш. ФПК встречались со стороны отдельных коммунистов (студентов и преподавателей) отклонения от генеральной линии партии, защита контрреволюционного троцкизма и правый оппортунизм. Но партийный коллектив всегда наносил сокрушительный большевистский удар всяким попыткам фракционно-раскольнической и примиренческой деятельности в наших рядах.

Партийный коллектив экфака твердо стоит и стоит на защите генеральной линии партии и ее ленинского ЦК и впредь будет жестоко бороться с оппортунизмом всех мастей, примиренцами, шпихами и наловорами, мешающими успешно строить социализм.

ШИХАНОВ.

### „Не мешать движению к социализму“

Скрушительный отпор оппортунистам всех мастей

„Надо очистить от элементов, которые мешают нашему движению к социализму“. Беспощадная борьба с оппортунизмом со всеми видами его проявления — вот о чем говорили

выступавшие на собраниях ячейки экфака.

— И беспощадной борьбой на два фронта—принимая всю парторганизацию, говорится в резолюции.

## С КЕМ I ВЫ, ТОВ, БУХАРИН?

„Дальнейшее „молчание“ тов. Бухарина, Рыкова, Томского совершенно недопустимо и свидетельствует о сознательном их саботаже решений XVI партсъезда“

На состоявшемся собрании яч. ВКП(б) экфака был дан решительный отпор оппортунистам всех мастей.

В дни великой, ий, направленной социалистической стройки, накануне третьего года пятилетки—сказало собрание—в период ударного квартала, когда требуется мобилизовать все силы партии и рабочего класса, агенты кулачества внутри партии и рабочего класса Мареевки, Рютинны и Саспозовки, Нусинова, Каврайские организуют от двурушническую подрывную работу ту против решений XVI партсъезда, против ленинского ЦК и его вождя тов. Сталина.

Собрание одобряет полностью решение об исключении из рядов ленинской партии Рютинна, Саспозова, Нусинова, Каврайского—сорратников контрреволюционной группы с Кондратьева, Громана, Вазарова, Рамянина и др.

Дальнейшее „молчание“ тт. Бухарина, Рыкова, Томского—лидеров правого уклона—совершенно недопустимо и свидетельствует о сознательном их саботаже решений XVI партсъезда.

К беспощадной и большевистской борьбе на два фронта против правых проявлений кулацкого уклона—главной опасности на данном этапе социалистического строительства, и против примиренчества к нему и против „левых“ троцкистских подделов, к мобилизации всех творческих сил рабочего класса на выполнение производственных планов третьего пятилетнего года пятилетки.

К борьбе с правым уклоном двурушничества, за за стальное единство ленинской партии, за за ленинский ЦК и его руководителя т. С Сталина.

## ЗА СТАЛЬНОЕ ЕДИНСТВО БОЛЬШЕВИСТСКИХ РЯДОВ

УКЛОНИСТАМ, М. ПРИМИРЕНЦАМ И ДВУРУШНИКАМ—НЕ МЕСТО В РЯДАХ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

Заслушав доклад о новом этапе правого и „левого“ уклона, общее собрание комсомольцев ячейки ВАКСМ экфака, решительно осуждает все попытки правых и „левых“ и маскоку на генеральную линию из партии.

В условиях страшной, строящей социализм, в условиях их быстрых темпов индустриализации, ликвидации кулачества как класса, на основе сплошной коллективизации и социалистической переделки сельского хозяйства, в условиях обострения классовой борьбы, являющейся следствием успешного наступления социалистического в сектора нашего хозяйства на капиталистические элементы, партия и комсомол, как никогда должны быть стойки и непоколебимы, должны сохранить безусловное единство.

Уклонистам, примиренцам и двурушникам не место в рядах партии пролетариата, уверенно ведущей рабочий класс и трудящиеся массами Советского союза к дальнейшим и решительным победам.

Всякое колебание и уклонение от генеральной линии есть измена делу рабочего класса и пролетарской революции.

Всякое шаттание есть отступление назад к капитализму. Общее собрание призывает все ячейки КСМ второго р района к решительной борьбе за генеральную линию партии, к единству рядовой и железной большевистской выдержке и дисциплине.

## ПАРТИЯ НЕ ПОТЕРПИТ ДВУРУШНИКОВ В СВОИХ РЯДАХ

ОТВЕТ ПАРТИЙЦЕВ ЯЧЕЙКИ ХИМФАКА НА ВЫЛАЗКИ ОПОРТУНИСТОВ

Заслушав доклад о внутрипартийном положении, общее собрание ячейки химического факультета констатирует усложняющуюся активность различных оппортунистических групп (правый уклон, группа Сырцова-Ломинадзе) внутри нашей партии, контрреволюционных группировок (кондратьевщина)—вне нашей партии.

Эта активизация оппортунистических контрреволюционных групп вызвана очевидным успехом, достигнутым нашей партией по проведению в жизнь генеральной линии, осуществлением лозунга, данного XVI съездом партии о переходе в решительное социалистическое наступление по всему фронту.

Общее собрание констатирует, что антипартийная деятельность право-левого блока группы Сырцова-Ломинадзе льет воду на мельницу контрреволюционных элементов в нашей стране.

Тактика лидеров правого уклона (тактика молчания, „признание“ Рыковых) правящими генеральной линии партии на собрании завода «Утильсырь» объективно обуславливает активизацию правых элементов в нашей партии, а поэтому является нарушением данных на XVI съезде обещаний и невыполнение решений XVI съезда.

Общее собрание настаивает перед ЦК о применении к этим группам всех выводов, вытекающих из решения XVI съезда.

Большевиستم настойчиво—фронт сил его проявления, решать практические задачи—подготовки кадров!

— Усилить борьбу за своевременное выполнение планов подготовки кадров, обратив особое внимание на качество подготовки.

— Усилить работу по проведению соревнования и ударничества.

В целях успешной борьбы со всякими оппортунистическими проявлениями считать необходимым более детально

### В кулацком танцклассе



Шаг направо, Шаг налево, Шаг в ред... И два назад.

проработать вопрос об оппортунизме и группировках (правый уклон, группа Сырцова-Ломинадзе) и контрреволюционных действиях кондратьевщины, «промышленной партии» в политехзавдах

### ШЕСТОЙ ДЕНЬ „ДЕКАДЫ ОБОРОНЫ“

## УКРЕПИМ ОБОРОНОСПОСОБНОСТЬ СССР

„НИ ОДНОЙ ПЯДИ ЧУЖОЙ ЗЕМЛИ НЕ ХОТИМ, ПО И СВОЕЙ ЗЕМЛИ НИ ОДНОГО ВЕРШКА НЕ ОТДАДИМ НИКОМУ“ Сталин

По всему Советскому союзу уже проводится «декада обороны». Проведение «декады обороны» в 1930 г. имеет свои специфические особенности, вытекающие из международного положения СССР.

Гигантские успехи социалистического строительства вызывают ненависть и злобу буржуазии. Это доказывает непрерывное приготвление к интервенции СССР, «крестьянские походы», кампания против советского экспорта, нападение на КВЖД и деятельность внутренних контрреволюционных вредительских организаций. «Промпартия», вредительство в Наркомторге при исключительном содействии иностранных военных генштабов, работа которых направлена к срыву нашего советского строительства.

Вот почему проведение «декады обороны» в этом году приобретает значение важнейшей политической задачи.

Под каким же лозунгом мы должны проводить «декаду обороны»? Основными лозунгами «декады» — индустриализация и коллективизация — является основной обороноспособности Советского союза.

— Усиление классовой бдительности ко всяким проявлениям подрыва генеральной линии партии, к подрыву выполнения пятилетки в четыре года.

— Освещение перед рабочим классом, особенно перед рабочей молодежью героического прошлого гражданской войны, роль тов. Фрунзе и укрепление обороны страны в связи с исполняющейся к этому времени пятой годовщины его смерти.

— Дальнейшее укрепление связей рабочих с частями РККА и привлечение внимания трудящихся Советского союза к вопросам строительства гражданской авиации и дирижаблестроения.

— Проверка выполнения решения ЦК ВАКСМ об обязательном участии комсомольцев в ряды Осоавиахима и прохождения ими военного обучения, а также проверка работы профорганизаций, их участия в работе по обороне страны.

Вот те практические мероприятия, под углом зрения которых должны пройти «декада обороны».

С. СЛАВИН.

„ТЮРЬМА НАС НЕ  
СЛОМИТ“

Письмо политических заключенных радомской тюрьмы—вуз. ич. МОПР

В нашей тюрьме находится 43 заключенных, в том числе 3 женщины, 8 отбывавших наказание и 35 последственных. Фашистская тюремная администрация отделила лучших товарищей, помещая их в отдельный корпус.

Неоднократно нас сильно избивали. Нескольких товарищей посадили в карцер. Произошло это после того, как мы протестовали против грубого обращения с нами.

Террор привел к тому, что мы теперь вынуждены подвергаться вечерней и утренней проверке, несматривая на постоянную борьбу и протесты против проверки, унижающей достоинство политзаключенных—нам не удалось добиться ее отмены.

Каждый раз «забываем» в карцере и вывоз в тюрьму во время нашей борьбы и протест были сломаны. Тюремная администрация не разрешает пересылать еду из одного отделения в другое. К нам не допуска-

Шарж



Ван Пилудский

ются даже такие газеты, как „Социал-фашистское рабочее обозрение“, „Зарядка“ или „Польская свобода“ („Польская вольность“).

Вообще на каждом шагу тюремная администрация нас терроризирует и издевается над нами. Но все это нас не сломило и не сломит никогда. И здесь за решеткой и каменных стенах мы стоим твердо и непоколебимо в революционных рядах Польши и всего мира. Вместе со всем мировым пролетариатом городов и деревень (несмотря на то, что нас лишены свободы) мы ведем борьбу с фашизмом, с готовящейся войной против СССР, за рабоче-крестьянское правительство, за диктатуру пролетариата.

Нас ни сломит ни тюрьма, ни фашистский террор, и мы всей душой вместе с вами, товарищи рабочие на свободе.

Шлем привет всем ведущим борьбу с международным фашизмом.

Привет Союзу Социалистических республик.

Долой фашизм и террор!

Да здравствует СССР!

Радам—тюрьма.

Политические заключенные в Радоме.

Социалистическое строительство, вредительство, право-„левацкий“ блок и оппортунистические вылазки

„Партия добилась величайших успехов социалистического строительства, благодаря твердому проведению генеральной линии партии, благодаря беспощадной и решительной борьбе на два фронта—против троцкизма и примиренчества к нему, против правого уклона, как главной опасности на данном этапе, и примиренчества и правому уклону.“

... Съезд объявляет взгляды правой оппозиции несовместимыми с принадлежностью к ВКП(б).

(Из резолюции XVI съезда ВКП(б) по отчету ЦК).

— „Пойдешь „налево“—придешь направо“ СТАЛИН.

Мы гигантски растем

Шестнадцатый партийный съезд установил, что с XV съезда СССР «вошел в полосу гигантского развертывания социалистического строительства».

Рабочий класс, под руководством ленинского ЦК, достиг грандиозных успехов в области реконструкции промышленности и социалистической переделки всего уклада сельского хозяйства.

Ни одна страна капиталистического мира не знает и не знает достигнутых нами в области индустриализации народного хозяйства темпов. Валовая продукция нашей промышленности в 29-30 г. превышает довоенный уровень на 180 проц. Промышленная продукция второго года пятилетки выше первого года на 25 проц. Из года в год растет удельный вес промышленности в валовой продукции всего народного хозяйства, достигнув в 29-30 г.—53 проц.

С неслыханной быстротой растет удельный вес тяжелой промышленности, производство орудий и средств производства. Грандиозны темпы капитального строительства в области энергетики, металлургии, транспорта, машиностроения.

С помощью новых методов организации труда, социалистического соревнования, ударничества, встречного соревнования, рабочий класс успешно осуществляет им самим выдвинутый лозунг—„Пятилетка—в четыре года“. Более того. По ряду отраслей промышленности—по нефти, по торфу, общему и сельскому, машиностроению, электротехнической промышленности, пятилетний план будет выполнен в 2 с половиной и 3 года.

В области промышленности мелко-товарный и капиталистический сектор почти полностью вытеснен социалистической промышленностью. «Ясно, что вопрос «кто кого», вопрос о том, социализм ли победит капиталистические элементы в промышленности или они победят социализм—уже решен в основном в пользу социалистических форм промышленности. Решен окончательно и бесповоротно». (Сталин. Политический отчет ЦК XVI съезду ВКП(б)).

На основе достигнутых успехов в области индустриализации промышленности, кооперирования огромных трудовых масс крестьянства, вытеснения и ограничения кулачества партия удалось добиться огромных успехов в области коллективизации сельского хозяйства. Огромные миллионные массы бедняцкого и середняцкого крестьянства мощной волной хлынули в колхозы, отдав решительное предпочтение социалистическим путям развития сельского хозяйства.

Мы уже превысили пятилетний план коллективизации сельского хозяйства. По пятилетнему плану процент коллективизированных хозяйств должен был быть равен в 29-30 г.—11,7 проц., а он уже достиг по Союзу—25 проц., а по Нижневолжскому краю—свыше 53 проц. В конце третьего года пятилетки не менее половины крестьянских хозяйств по всему Союзу будет охвачена коллективизацией, а по Нижневолжскому краю коллективизация должна быть в конце 1931 г. в основном закончена.

Уже и сейчас удельный вес общественного сектора сельскохозяйственной продукции колоссален, достигая 35 проц. валовой зерновой продукции и до 60 проц. товарной продукции.

В основном разрешена проблема разрешения. На очереди поставлено решение не менее важной животноводческой проблемы.

Сплошная коллективизация сельского хозяйства привела к коренному изменению в соотношении классовых сил в стране, «позволяя партии от лозунга ограничения и вытеснения кулачества перейти к лозунгу—ликвидации кулачества, как класса, на основе сплошной коллективизации».

Мы подошли в значительной мере к разрешению основной задачи партии, строящей социализм, к ликвидации наиболее зло-

бного и опасного врага рабочего класса и трудового крестьянства—кулачества. Выкорчевываются глубочайшие корни капитализма. «Нам удалось повернуть деревню на новый путь, на путь коллективизации, обеспечив тем самым успешное строительство социализма не только в городе, но и в деревне». (Сталин). Суммарные итоги наших достижений в области промышленности и сельского хозяйства дают нам полное основание утверждать, что мы вступили непосредственно в период социализма, ибо социалистический сектор держит в своих руках главные рычаги народного хозяйства.

Это не значит, разумеется, что в нашей работе нет прорывов и недостатков, нет трудностей.

Прорывы эти имеются и трудности хорошо нам известны. Но эти трудности несколько не похожи на трудности, характерные для современного капитализма. Их трудности—это конвульсии вступившего в период глубочайшего безысходного мирового кризиса паразитического капитализма. Наши трудности—трудности роста молодой пролетарской республики, трудности строящегося социализма.

Эти трудности, не выходя на лобное вредительство левее капитализма, вопреки интервенционистским планам империалистов, наперекор «мажорному и трусливому» кинжальному правых и «левых» оппортунистов, эти трудности героическими усилиями и энтузиазмом рабочего класса и крестьянства успешно преодолеваются.

Вредители действуют

Грандиозные успехи социалистического строительства, сопровождаемые решительным наступлением на капиталистические элементы города и деревни, успешное выполнение пятилетнего плана, укрепление мощи Советского союза вызывают внутри страны отчаянное бесное сопротивление со стороны всех сил старого мира. «Злобное вредительство верхушки буржуазной интеллигенции во всех отраслях нашей промышленности, зверская борьба кулачества против коллективных форм хозяйства в деревне, саботаж мероприятий советской власти со стороны бюрократических элементов аппарата, являющихся агентурой классового врага,—таковы пока что главные формы сопротивления отживающих классов нашей страны». (Сталин).

Вредители внутри СССР творят свое гнусное предательское дело по прямому поручению выброшенных в навозную эмигрантскую яму бывших российских капиталистов и помещиков и с благословения всех империалистических князюшек.

Тяжелейший экономический кризис, все растущая безработица, сужение рынков сырья, сбыта и вывоза капиталов, рост коммунистических настроений рабочих масс, национально-революционные движения в колониях и зависимых странах, заставляют продувных бестий международного империализма все более и более искать выхода к новым грабительским войнам, в первую очередь в подготовке интервенции по отношению к первой в мире Социалистической республике, оплоту и опоре международной социалистической революции.

«Это значит, во-первых, что буржуазия будет искать выхода из положения в дальнейшей фашизации в области внутренней политики, используя для этого все реакционные силы, в том числе и социал-демократию.

Это значит, наконец, что пролетариат, борясь с капиталистической эксплоатацией и военной опасностью, будет искать выхода в революции». (Сталин).

Таким образом, в своем бескомпромиссном стремлении уничтожить социалистическую Страну советов смыкаются две встречные волны—извне готовятся интервенционные организаторы «крестового похода» экономической блокады, главарь международной лиги работников и социал-фашисты, внутри СССР им помогают шахтинцы, вредители в области

продовольственного снабжения, организаторы партии крупной буржуазии—Пальчинские, Рамазины, Ларичевы, кулацкие трубадуры—Кондратьевы, Чалюновы и их друзья и соратники меньшевики—Громаны, Сухановы, Базаровы.

Последние остатки капиталистических сил СССР пытаются снова сформировать давно уже выброшенные в мусорную яму истории партии.

«Промышленная партия» — партия крупной буржуазии готовила интервенцию, поддерживая непрерывную связь с иностранными военными штабами, стремясь к полной реставрации буржуазно-помещичьего строя и к обналичению военной диктатуре.

Кондратьевы и чалюновы—партия кулачества, делающая ставку на индивидуальное хозяйство, своим вредительством в земельных, хозяйственных и финансовых органах стремилась к срыву индустриализации народного хозяйства и коллективизации сельского хозяйства, к развязыванию рыночных отношений, к крушению пролетарской диктатуры.

В том же направлении развивали свою вредительскую энергию старые заклятые враги большевизма меньшевики—Громан, Суханов и Базаров. Облюбовав руководящие органы Госплана, они более всего стремились к срыву планового руководства хозяйственными процессами.

Твердо убежденные в преимуществе капиталистических путей экономического развития, считая невозможным обеспечить успешное строительство социализма в СССР, будучи решительными противниками наших темпов в области индустриализации промышленности, беря под свою защиту кулака, борясь против коллективизации сельского хозяйства, Громан, Суханов и Базаров подготавливали, в тесном союзе с кондратьевцами, крупנים СССР, реставрацию буржуазно-демократического строя, не останавливаясь даже и перед интервенцией.

Все вышеописанные контрреволюционные организации поддерживали теснейшую взаимную связь, друг друга информировали о ходе своей вредительской работы. Их всех объединяла, несмотря на различие классовых интересов, общая глубокая ненависть к пролетарской диктатуре, к стране строящегося социализма и к ВКП(б).

Главная опасность в партии — правый уклон

Враждебные пролетариату классовые силы осуществляют свои вредительские планы не только путем непосредственной организации вредительских актов, но и косвенным путем, посредством обывакивания отдельных коммунистов, и давления на наименее устойчивых слон рабочего класса и партии.

Неоднократно совершенно справедливо отмечалось, что оппортунизм внутри революционной коммунистической партии рабочего класса неизбежно объективно вырождается в прямое содействие контрреволюции. Большевик вырос и закалился в непримиримой борьбе со всякими разновидностями оппортунизма. Только благодаря твердому и решительному руководству ЦК партии, непримиримой его борьбе на два фронта с троцкизмом и «левыми» его реставраторами и кулацкой агентурой внутри партии — правыми оппортунистами—партия удалось добиться грандиозных успехов во всех решенных областях социалистического строительства.

«Можно ли, спрашивал тов. Сталин на XVI съезде—вести успешную борьбу с классовыми врагами, не борясь одновременно с уклонами в нашей партии, не преодолевая этих уклонов? Нет, нельзя. Нельзя, так как невозможно развернуть настоящую борьбу с классовыми врагами, имея в тылу их отражение в партии, оставая в тылу людей, не верящих в наше дело и вялещи старавшихся затормозить наше движение вперед. Отсюда непримиримая борьба с уклонами от ленинской партии, как очередная задача партии».

Главной опасностью в партии является идеология кулацкого правого уклона.

Лучшим убедительнейшим доказательством этого является изумительное совпадение общих экономических установок у кондратьевцев и у правых. Правые, подобно кондратьевцам, выступают против наших темпов индустриализации страны, против социалистической реконструкции сельского хозяйства, механически отрывают развитие производительных сил от социалистической формы этого развития, проповедают мирное вращение через снабженческо-бытовую кооперацию кулачества в социализм.

«Победа правого уклона в нашей партии означала бы нарастание условий, необходимых для восстановления капитализма в нашей стране». (Сталин).

На практической работе представители правого уклона сплошь и рядом занимали одинаковые с кондратьевцами позиции, тем самым объективно содействуя самому злобному вредительству.

Совершенно случайно все вредительские контрреволюционные организации возглавляли такие исключительные надежды на раскол в партии и в особенности на правых.

Лидеры «Промышленной партии» прямо заявляют, что их интервенционистские планы в значительной мере питали «надежды на раскол в рядах партии и отпаки на правый уклон».

Решительно все они упорно настаивают на том, что платформа правого уклона и их платформа в практической части в известных и довольно многочисленных пунктах совпадают. Они даже возлагали свои надежды на возможность образования коалиционного правительства совместно с представителями правого уклона.

В борьбе правых уклонистов с партией кондратьевцы рассматривали себя, как третью силу, которая пожмет результаты этой борьбы. Указанные обстоятельства с неопровержимой ясностью убеждают в том, что правые уклонисты, являясь внутри партии агентурой кондратьевщины, дали воду на мельницу самой оголтелой контрреволюции.

Отсюда — непримиримая борьба с идеологией правого уклона, очищение рядов большевистской партии от кулацкой агентуры—задача, еще не снятая с очереди дня и требующая своего полного решения. Столь же суровая и беспощадная борьба обязательна и с малейшими попытками под тем или иным соусом возродить троцкистскую идеологию, сеющую в массах неверие в возможность построения социализма в нашей стране, в возможность приобретения трудящихся масс крестьянства к социализму.

«Чтобы обеспечить железное единство партии и пролетарской дисциплины а ней, надо было, прежде всего, похоронить организационную теорию троцкизма». (Сталин).

(ОКОНЧАНИЕ В СЛЕД. №).

ВЫЗЫВАЕМ МОРДОВСКОЕ И ЕСТЕСТВЕННОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПЕДФАКА

Студентство I курса напимичной секции педагогического факультета саратовского государственного университета на вызов о постройке дрижабля «Правда» вносит добровольное пожертвование на сумму восемнадцать (18 руб.) 60 коп., придавая ему громадное общественное значение в деле укрепления мощи — обороноспособности Советского союза.

Грандиозный подвиг народного хозяйства Советского союза, выполнение первых двух лет пятилетки с превышением, встретило острое внимание капиталистических стран, которые усиленно готовятся подавить Страну советов.

Мы, студиты, на это даем отпор, укрепляя обороноспособность страны. Поэтому, внося вышеуказанную сумму, студенты-капимины вызывают мордовское и естественное отделение последовать их примеру.

Д. ПАВЛОВ.

# СМЕСТИ ВСЕ ПРЕГРАДЫ НА ПУТИ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

Ошибки прошлого года повторяются—четкое руководство непрерывной производственной практикой отсутствует

Кто виновен в прорывах по производственной практике на химфаке?

## БОЛЬШЕ СЕРЬЕЗНОСТИ В ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКЕ

ПРОГРАММА СТУДЕНТОВ ЭХФАКА, ПОСЛАВНЫХ НА ПРАКТИКУ БЫЛА НАСЫЩЕНА... ВОПРОСЫ ПОВЫШЕНИЯ ВОПРОСАМИ

В прошлом году на эхфаке второй курс к практике подошел неожиданно. В то время, когда нужно было делать упор на освещение программ практики, на инструктаж, у нас все еще продолжалось занятие, мало связанное с предстоящей практикой.

Инструктаж был один день, что по-настоящему было недопустимо. Для инструктажа не было определенного человека. Программа была составлена единая, без учета того, куда и на какой завод посылается студент.

Группа студентов была послана на металлургический завод, не имея программы по металлургии и практике. Зато программа была насыщена рядом вопросов второстепенного значения. Обмена мнений о практике не было, об этом писали и в «Организаторе», но ни профком, ни деканат этим делом не занимались.

Сданные отчеты о производственной практике где-то пропали и о них никому нигде не говорят. В беседе с зав. промышленным отделением Балковским выяснилось, что их хотел взять для проверки инженер-технолог Пенкин. Взял он их, или нет, не знает, но факт остается фактом—отчеты остались не проверенными и где-то пропали. Между тем, отчеты нужно было проверить и результаты сообщить студентам, указав на ошибки.

На промышленном отделении эхфака снова подвигается срок начала практики, времени уже осталось немного, нужно уже сейчас готовиться к этому делу. Необходимо выбрать лучшие заводы, удовлетворяющие требованиям прохождения практики.

Надо стараться сконцентрировать практикантов в малом числе предприятий, что даст возможность держать связь инструктора с практикантами.

Инструктаж необходимо провести заранее, выделив для этого человека, который отвечал бы не только за инструктаж, но и за дело организации непрерывной производственной практики.

А. СИЛКИН.

## ПОЧЕМУ НЕТ РУКОВОДИТЕЛЯ И РУКОВОДСТВА? ИЗ-ЗА НЕТОЧНОЙ ДОГОВОРЕННОСТИ СТУДЕНТОВ ПЕРЕБРАСЫВАЮТ С ЗАВОДА НА ЗАВОД

Приехали в Вольск 9 октября. Отдел кадров при Цемобединении отправил нас на «Большевик», так как на «Комсомолец» нет никакой силовой установки. На «Большевик» нас не приняли потому, что там идет ремонт. Мы опять идем в объединение, откуда получили направление на «Красный Октябрь», где сейчас и работаем.

У том, что здесь был руководитель, как при отъезде нам сообщал декан, который для нашего приезда уже все устроил, никто ничего не знает.

Ввиду перехода с одного завода на другой, мы только 12 октября вышли на работу. На «Красный Октябрь» руководителя практики не было. Мы поставили вопрос о руководителе в заводоуправлении и на техническом совещании, где и назначили нам руководителем заводского мех. цеха, которого мы почти не видим. Куда мы ни придем, все удивляет.

Нашей программой—зачем нам, книжкам, проходить такую практику по силовым установкам.

Квартирами нас заводоуправление не обеспечило, мы несколько дней ходили, не зная, куда деваться.

По работе нас распределили по разным местам: на дизели, на локомотивы и т. д., но как и сколько времени мы будем там работать, никто не интересуется, а руководителю мы нигде не можем застыть.

Для того, чтобы с самого начала практики уладить все недостатки работы, мы требовали телеграммой руководителя с факультета, который почему-то до сих пор не едет.

В отношении книг у нас тоже дело обстоит плохо,—на девять человек у нас только одна книга Наумова «Машиноведение».

Вольск. О. МЕЙСТЕРЛИНГ.

## „МЫ МАЛО ПОДГОТОВЛЕННЫ К ПРАКТИКЕ“

150 человек нас, студентов-педагогов, рассылалось по Нижневолжскому краю.

Времени в нашем распоряжении мало. Многое можно сделать, ибо еще больше принесем мы пользы, если бы в университете серьезно подошли к вопросу распределения на бригады студенчества и к инструктажу для отъезжающих.

Разбивка по бригадам и районам производилась таким образом, что в некоторые бригады ребята вошли все сильные и к тому же попали в районы, богатые культурой и без них, например, в Балашовский район.

Я работаю в Пресображенском районе. Район большой и очень разбросанный. Школа повышенного типа, кроме ШКМ, здесь нет. Всю работу мы совсем не занимаемся, или же занимаемся очень и очень мало.

Местные организации признают, что слишком мало уделяют внимания всеобщему, но в один голос вопиют: «нехватка у нас сил, не успеваем мы охватить все сразу». Приехали же нас сюда только две студентки. Когда мы уезжали, обещали выслать после еще ребят нам в помощь, но саратовцев все нет.

Несколько слов хочется сказать об инструктаже. Нужно сознаться, что разделились мы мало подготовленными к этой непосредственной работе на местах. Я имею в виду вопрос о политтехнах. В этой области подкованы мы слабо. Доклад Маркова для отъезжающих о политтехнах школы сорвался (ходили встречать красноармейцев), а нужно бы-

ло не только прослушать доклад, но и бригадами проработать этот вопрос.

На местах учителя очень туманно представляют себе сущность политтехнического воспитания и им, приехавшим из края, не в состоянии раскрыть этот туман.

ЧУМАКОВА.



Студенты госуниверситета на производственной практике в Сталинграде

## ПРОГРАММА ПО ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ ПРАКТИКЕ ОТСУТСТВУЕТ

На заводе не „оказалось“... паровых машин и двигателей

На заводе чернорабочего химического комбината мы прибыли десятого октября.

Первую практику по предложению отдела кадров, мы будем отбывать технологическую в суперфосфатном цехе и цехе красного фосфора. Работать мы будем под руководством бюро рационализации по учету потерь и процессов производства.

Нам никак не удалось еще получить программу по технологической практике, которой нет в подотделе кадров, не можем найти ее и в цехе. Обещали выдать завтра. Еще труднее будет обстоит вопрос с программой по энергетике, так как на заводах комбината отсутствуют паровые машины и двигатели внутреннего сгорания, но хорошее электрическое хозяйство, тогда как в нашей программе вопросы электростанций отсутствуют.

Здесь недостатком является то, что тов. Кельман приехал слишком поздно, накануне нашего отъезда и ему уже не было времени согласовать нашу программу с условиями завода.

По поручению группы ШУСТОВ.

## Заем «Пятилетка—в 4 года» НА 114 ПРОЦЕНТОВ!

ЭНЕРГИЧНО ПРОДОЛЖАТЬ ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ

Подписка на заем «Пятилетка—в четыре года» была проведена по всем факультетам.

В начале учебного года началось оформление подписки среди студентов старших курсов и подписки и оформлены среди студентов нового приема.

Из общего количества студентов (2279 человек) подписались 1705 человек на общую номинальную сумму 40.535 руб. По сведениям, взятым у секретаря стипендиальной комиссии, всего студентов-стипендиантов по всем факультетам числится 1428 человек с получаемой ежемесячной стипендией 23.314 руб., из них подписались на заем 1.120 человек на номинальную сумму 26.690 рублей, т. е. контрольное задание выполнено на 114 процентов.

В связи с увеличением размера стипендии, получаемой студентами и прекращением выплаты части студентов контрактных стипендий, в ближайшие дни, как только будут установлены размеры для студентов, будет проведено окончательное оформление подписки.

Главным тормозом в проведении этой работы является незнание студентами размера стипендии, которую они будут получать.

КАЮРОВ.

## Бастующим металлистам Германии

ВНОСИМ И ВЫЗЫВАЕМ

Исторический цикл II курса подфая вызвал экономический цикл II курса на отчисление в помощь бастующим металлистам Германии одного процента со стипендии и зарплаты.

Экономический цикл вызов исторического цикла принял единогласно и дает встречный вызов историческому циклу отчислить в помощь бастующим металлистам Германии два процента со стипендии и зарплаты на весь период забастовки.

Вызывает последовать примеру экономического цикла II курса на отчисления все отделения всех курсов подфая.

## ПО СЛЕДАМ НЕПРЕРЫВНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБРАЗОВАНИЯ

И. В. ГЕРЧИКОВ

НПО вступило в нашем университете в фазу своего конкретного осуществления. Мы уже имеем достаточный материал, чтобы судить о том, как она организована и разворачивается, но так как нет еще массового возвращения студентов с практики, мы еще не можем учесть всех дефектов ее.

Дефект. Уехавшие в сентябре на работу по всеобщему 170 человек должны были к 20 октября возвратиться назад и включиться в теоретическую работу. Возвратились не все. Районные штабы задержали на местах бригадиров, таким образом, 47 человек не возвратились во-время к теоретическим работам.

Эта практика еще не подытожена, но отдельные впечатления, высказываемые студентами, говорят о том, что в смысле педагогической практики они мало приобщены, зато чрезвычайно много получили в смысле ознакомления с политическими настроениями и социально-бытовыми потребностями деревни.

Зноруча работой была чрезвычайно велика, руководящими органами в работе были районные штабы всеобщего, откуда студенты получали инструкции, отчитывались на собраниях штабов, вносили свои предложения. Очень остро чувствовалась недостаточная подготовленность, недостаточный инструктаж, полученный в стенах университета.

Развернувшись по факультету политехнической практики. В настоящее время 120 человек работают на 9-ти заводах, один завод вне Саратов—в Вольске. Период практики 5 декад. До перехода на заводские предприятия студенты прошли 5-дневную практику в учебных мастерских. Нельзя, конечно, считать эту предварительную подготовку достаточной.

Вторая группа в 48 человек проводит учебные мастерские, приближенно, в такое же количество времени и после этого выйдет на заводы.

Фабрично-заводская практика началась не без заминки—программы практики применительно к местам не были готовы к моменту выхода Конкретный виновник зла—инженер, валивший на себя эту работу и не выполнявший ее, был отстранен от работы с строящимся выговором.

Деканат, партийная часть факультета приняли экстренные меры в ликвидации прорыва и имели здесь достижения. Мобилизовав партийные части предприятий, мобилизовав инженеров на местах работы, удалось в кратчайшее время получить уточненные программы по каждому месту работы.

Организация непрерывной производственной практики руководится из одного центра—штаб политтехнизации при кафедре. Штабу удалось привлечь на свое заседание технических работников с предприятий. Основная установка программы: — «от технологии к социальному моменту».

Работа проходит через экскурсию—общее ознакомление с заводом, работа у станка, социально-культурное обслуживание. Со станками не все выходит гладко, многие хозяйственники с трудом подпускают студентов к станкам, это препятствие нужно преодолевать. Наладившись

и руководство на местах. Деканат имеет список инженеров, ответственных за выполнение намеченных программ.

Вся организация практики страдает от того, что в штабе политтехнизации нет постоянно работающего инженера, отчет нет достаточной единой установки во всех программах. Недостаток средств для инструктирования по практике на местах со стороны подфая не дает возможности внести необходимого количества педагогически методических моментов.

В недостаточно благоприятной материальной обстановке для ст студентов протекает практика. Хотя студенты и получили дополнительные карточки, приближающие их к рабочему снабжению, но не получили от горсовета бесплатных проездов, отсутствует спецподдержка правления ЦРК, несмотря на за ходатайство, материал для спецподдержки не выдает.

Нельзя не отметить, что наряду с тем, что некоторая часть хозяйственников относится к студенческой практике не совсем благоприятно, ю, иные хозяйственники считают возможным использовать ее весьма продуктивно для предприятий и предлагают т даже зарплату практиканту.

Третий курс физико-технического и естественнонаучного отделений в выбранных группах в 45 человек на 4-месячную педагогическую практику на 2 постоянные места, таким образом, что по истечении этих четырех месяцев выехавшую группу заменит другая группа до конца учебного года.

Таких образом ликвидируется недостаток в педагогах в целом ряде районов. Практиканты оплачиваются по учительской ставке. Дефектами и этой практики, уже выявившимися, является то, что, бл

говаря спешности выезда, первая группа не получила достаточной методической подготовки.

В противоположность договору с подфактом, крайОНО послало студентов не в определенные школы, а в районы, которую должны их распределить по школам, почему студенты на довольно продолжительное время лишались инструктажа, да и дальнейший инструктаж не так легко будет наладить.

Данная педагогическая практика должна быть увязана с колхозной практикой; для первой группы эта колхозная практика будет очень слаба и потому, что они не получили достаточного инструктажа на месте и потому, что важнейшая часть колхозной работы во времени их пребывания в районе еще не завершена. Лучше в данном случае будет обстоять дело со второй группой.

Химфак. Практика идет в три очереди: с 7 октября по 10 января—второй прием, с 10 января по 20 апреля—первый прием, с 20 апреля по 15 июля—третий прием.

Практика имеет технологическо-энергетическое направление, второй прием 62 чел. выехали на практику. Все предприятия, кроме сталинградского консервного завода, вне края. Перед практикой на каждый завод выезжал руководитель практики для согласования программ. Программы применены к каждому рабочему месту. Руководство факультета в дальнейшем будет весьма ограничено; из-за отсутствия средств возможны будут только два выезда руководителей за все время практики.

Руководят на местах местные технические силы. Фамилии большинства руководителей имеют в деканате, о качестве этого инструктажа пока еще труд-

но судить. Ряд объектов практики не соответствует направлению энергетической практики, которая составляет две трети всей практики. (Нет паросиловых установок, предприятия работают на топке, а для практики наибольший интерес представляют паросиловые установки.)

Части студентов придется технологическую часть проработать на одних предприятиях, а энергетическую на других. До выезда на практику студенты имели всего один декад для подготовки к практике не могли подготовиться к электротехнической практике.

Здесь, конечно, при распределении на практику были допущены ошибки Всехимпроком. Не без трений иногда происходило размещение. Как на характерный пример, можно указать константиновский стекольный завод—Укрстеклофарфоробъединение не признало распоряжения Росстеклофарфора, одна республика не признала распоряжения другой республики.

Инструктор должен был выезжать на место и улаживать инцидент, и самое право на практику студентов надо будет еще утверждать во Всехимпроме. Некоторые заводы требуют от студентов нужной им специализации в то время, как студенты первого курса и смогут и не должны ее еще иметь.

Необходимым элементом практики должны быть семинарские занятия на предприятиях, а их и не предполагается осуществлять.

Чувствуется также недостаточность в учебниках. Остальные положительные и отрицательные качества нашей практики выявляются в дальнейшем.

# Словесная шумиха и резолюции — вместо работы

## Научные сотрудники в стороне от социалистического соревнования

### За новый призыв ударников научных — работников, за соревнование кафедр

## Резко изменить темпы и повернуться лицом к производству

В профколлектив научных работников слабо развита самокритика, отсутствует профсоюзная дисциплина

К числу тех профсоюзных организаций, о которых президиум ВЦСПС отметил, что они «все еще продолжают прикрывать словесной шумихой и резолюциями отсутствие необходимых темпов работы, все еще продолжают отставать от растущей активности рабочих масс», можно смело отнести профорганизацию научных и технических работников университета.

Бесспорно, что работа наших профколлективов научных и технических работников сильно отстает от тех требований и задач, которые представляются нам современным этапом развернутого социалистического наступления по всему фронту, проводимого рабочим классом под руководством коммунистической партии. Наши профорганизации далеки от подлинной и практической реализации в обстановке университета своих коренных задач.

По линии прежде всего научно-исследовательской работы, — этой основы основ нашего университетского производства — имеются такие «достижения», как снижение интенсивности научно-исследовательской работы, отмечаемое, например, по медфаку и МК раброс в своем бюллетене по соревнованию: отсутствие вообще плановости в научно-исследовательской работе университета, отсутствие по этой линии соревнования.

Занималась ли профорганизация научным этим вопросом, мобилизовала ли вокруг этого всю массу научных работников? Конечно, нет.

Основной базой перестройки профсоюзной работы, как указал XVI съезд, является ударное движение и соревнование. Что мы имеем в этой области? Соревнование носит формальный характер, ударное движение слабо развернуто. Значительная масса членов съеза вообще в соревновании не вступила.

Совершенно отсутствует учет соревнования, его действительности; договоры носят слишком общий характер, нет борьбы с лжеударничеством, отсутствует повседневное руководство. Факт не пользования местным рабросом фонда премирования соревнования и ударничества, в результате чего были закрыты кредиты по фонду, достоянию красноречиво говорит сам за себя.

Производственные совещания еще не стали на деле организаторами и боевыми руководящими штабами социалистического соревнования.

Мы имеем провал в области поляризации ко-просветительной работы.

Несмотря на неоднократные резолюции о проработке решений XVI съезда кружки еще не начали работать, не работают школы ликбеза и многограмотных и это в университете, который должен быть авангардом культурного движения.

Вопрос снабжения своевременно не были поставлены и мы имеем весьма острое положение на этом фронте борьбы за реальную зарплату, особенно среди младших технических служащих.

Главные корни всех этих провалов — отсутствие массовости в работе, часто прямо недооценка роли проработки в стенах университета, слабое развитие самокритики, отсутствие твердой профсоюзной дисциплины.

В течение ближайших же дней должно добиться резкого перелома в темпах работы, должно быть показано умение организовать и развернуть настоящее, подлинное соревнование и ударничество, должны быть ликвидированы имеющиеся провалы.

На новый призыв в ряды ударников научных, технических работников и кафедр! За встречные учебно-производственные и научно-исследовательские профинишеры, против лжеударничества, за укрепление и поднятие соревнования на высшую ступень!

С. З. Боркин.

## МЕДФАК ПОЗОРНО ОТСТАЕТ

На медфаке лишь в сентябре 1930 г. подошли в плотную к ударничеству

Медфак по темпам и участию научных работников в соревновании и ударничестве позорно отстает.

На медфаке лишь в сентябре 1930 г. к вопросу об ударничестве подошли вплотную.

Да и не на одном медфаке, а вообще в университете. Где причина таких «темпов»?

За последние два-три года наметилась глубокая дифференциация в среде научных работников. Эта дифференциация не закончилась и продолжает углубляться и до сих пор.

Если мы имеем в активе количественный и качественный рост научных работников, находящихся по эту сторону баррикады, то еще до сих пор имеются научные работники, находящиеся по ту сторону их. Но еще более значительна прослойка «нейтральных», «лояльных», но еще не прижмутивших к работникам, активно содействующих социалистическому строительству, участвующих в нем.

Отсюда и отношение научных работников к соревнованию и ударничеству. Часть научных работников активно проводит работу ударными темпами и старается вовлечь в ударничество отстающих, часть научных работников относится к соревнованию скептически, даже отрицательно и враждебно.

Необходимо проводить работу ударными темпами, не рассчитывая только на «самотек» не только возглавляя начав-

шееся ударническое движение, но и активно привлекая наиболее широкие слои научных работников к участию в соревновании и ударничестве.

С этой целью надо ударно провести работу для учета ударничества на медфаке и вовлечения новых групп, кафедр и отдельных работников в ударническое движение.

Учтя опыт прошлого года, новая бригада по соревнованию наметила план работы, принимая во внимание следующее:

— Широкое участие научных работников в соревновании на основе ударничества, ударных бригад, общественно-буксир и т. д.

— Четко очерченные, конкретные, выполнимые в данных условиях, взятые на определенный срок обязательства.

— Контроль выполнения взятых обязательств и точный учет достижений.

— Связь с студенческими организациями и ударными группами.

— Метод широкой информации всех научных работников о ходе ударничества (идущие вперед, отстающие, результаты).

— Слеты ударников для подведения итогов и сообщения опыта ударничества для руководства отстающих.

Научные работники! Вперед, на передовые позиции, в борьбу за темпы и качество.

ШАМАРИН.

## ИЗ 15 КАФЕДР СОРЕВНУЮТСЯ 7

УДАРНЫЕ РАБОТАЮТ НЕ ПО-УДАРНОМУ

Общее движение соревнования охватывало и коллектив работников ФПХ. Весь факультет соревновался с ФПХ Иркутского университета, а отдельные кафедры соревновались между собой внутри ФПХ.

Таких кафедр было 7: диалектический материализм, политическая экономия, хозяйственное право, товароведение, экономическая география и статистика.

Кроме того, промышленное отделение соревновалось с заводом «Универсаль».

Говоря о результатах соревнования этого 1929-30 года, нужно заметить, что оно сыграло довольно важную роль в деле усиления подготовки кадров и реконструкции академической жизни ФПХ.

Но эти достижения еще не дают основания думать, что все обстоит благополучно. Напротив, изучение материалов доказывает, что недостатков гораздо больше, чем достижений.

Одно то, что из пятнадцати кафедр только семь участвовало в соревновании

говорит о том, что метод социалистического соревнования не являлся основным в работе всего коллектива, многие работали «самотеком».

Кроме того соревнование не отличалось массовостью. Кабинетность и некоторый формализм в соревновании, по-настоящему отразились на работе.

До сих пор существует среди некоторых товарищей недооценка метода соревнования, как основного рычага социалистического строительства.

Научные работники экономического факультета и факультета советского строительства, объявив себя ударными еще в день ударника — 1 октября, до сих пор еще только раскачиваются.

Правда, в последнюю пятидневку выявился заметный перелом и большинство кафедр и научных работников объявляют себя ударными и вызывают друг друга.

Д. НИКОНОВ.

## КАФЕДРА ПОЛИТЭКОНОМИИ ВЫЗЫВАЕТ

кафедру диалектического материализма на лучшую ударную работу

Стоя на страже чистоты марксистско-ленинского учения, на точке зрения классовости и партийности, кафедра политэкономии обязуется вести непримиримую борьбу со всевозможными теоретическими отклонениями и так организовать преподавание политэкономии, чтобы она активно способствовала воспитанию борцов и строителей социализма, и в этих целях перестроить преподавание с расчетом перенесения центра тяжести на проблемы социализма и империализма.

Одновременно кафедра вызывает на выполнение следующих организационно-методических мероприятий:

— Приспособление программ политэкономии к целевым установкам соответствующих отделений.

— Установление лучшей связи в преподавании курса с родственным дисциплинами.

— Довести до каждого курса, отделения и академ. групп предполагаемые к проработке программы с указанием основной литературы.

— Организовать методическую работу внутри кафедры (обмен опытом, проработка методических вопросов, разработка качественного учета работы студентов, улучшение качества заданий).

— Установление строгой трудовой дисциплины (аккуратная явка, ликвидация опозданий).

— Активное участие членов кафедры в работе производственных совещаний.

— Стремиться к подлинной перестройке методов преподавания в направлении их активизации, кафедра вызывает и обязуется:

оказывая практическую помощь в учете работы бригад, разоблачение лжеударничества и т. д.

— Вести в практику использования лучшего опыта производственных предприятий, систему общественного буксира, теоретических и т. д.

— Рационально организовать консультации, оказывая своевременную помощь отстающим учащимся, особенно группам отстающих и наименьшим.

В области подготовки новых научных кадров и проведения научно-исследовательской работы.

— Обеспечить семинары аспирантов и выдвиженцев всех факультетов квалифицированным руководством.

— Принять активное участие в создании и работе научно-технических кружков.

— Проведение ряда докладов на заседаниях кафедры и проработки ряда письменных теоретических работ, с помещением их в ученых записках унта, с вынесением на обсуждение соц. эк. общ.

— Организовать систематическую работу с аспирантами и выдвиженцами по кафедре политэкономии, организовав контроль и квалифицированное руководство их работой.

— Оживить и принять активное участие в работе соц. экономического об-ва в масштабе Саратова.

Развернуть массовую работу в стенах и за пределами вуза через:

— Проведение ряда докладов и бесед.

Срок действия договора конец 1930-31 уч. года.

Методы проверки: а) освещение работы кафедры в печати; б) организация бригад по проверке под руководством представителя СНР.

## „Декада обороны“ в Государственном университете

— Организована университетская комиссия с представителями от разных организаций в составе четырех человек, для проведения «декады обороны».

Во второй день проводились по факультетам летучие митинги, посвященные усилению сбора средств в фонд обороны страны, дирижаблестроения.

В третий день, 17 ноября районная демонстрация членов ОСО, ВЛКСМ, устраиваемая райкомом ВКП(б) и райкомом ОСО.

Остальные дни от 18 ноября до 23 ноября нужно по факультетам приурочить к партийно-комсомольским и профессиональным собраниям доклады на следующие темы:

— О состоянии и перспективах военной работы.

— Об очередных задачах комсомола в обороне страны и участие в работе ОСО.

— Об участии профсоюзом в военной работе и работе ОСО и очередные задачи ОСО.

— Устроить общее собрание членов ОСО, посвященное переизбору бюро кружков с отчетом о состоянии работы.

— Устроить вечер с участием членами РККА и усиления боевой мощи РККА.

— Десятый день, 24 ноября устраивается университетский вечер воспоминаний, посвященный десятилетию ликвидации гражданской войны, роль и участие в ней тов. Фрунзе и обмен воспоминаниями героев гражданской войны.

## От „тихой радости“ — к буйной соцстройке

Бьющая ключом мысль, творческая инициатива и неисчерпаемый запас энергии и активности масс преодолели всякие затруднения.

А между тем, сколько еще фотолюбителей студентов, (а их не один десяток) увлекаются индивидуальными снимками «тихой радости», забывая самое основное в момент бурного подъема социалистической стройки.

Нужно мобилизовать, использовать свои фотоаппараты не в угоду за ненужными видами, а повернуться на широкое поле общественной работы, как в стенах вуза, так и вне.

С фото в руках быть напряженно-внимательным и регистратором того, как протекает соревнование и ударничество, всеобщ и т. п., фиксировать все заслуживающее внимания и разоблачая недостатки через печать.

Мы еще недооцениваем это огромное культурно-пропагандное значение нашей документальной фотографии, смотрим на фото, как на забаву. Этого не должно быть. Не должно быть ни одного фотоаппарата вне общественной работы — вот мое предложение.

Я думаю, что все фотолюбители примут участие в работе во вновь организованном обще-университетском фото-кружке при редакции «За пролетарские кадры».

А нашим партийным и профессиональным организациям, в частности редакцией газеты «За пролетарские кадры», не медля обратись особое внимание на вновь создаваемый фотокружок и взять непосредственное руководство над такими, утягивая фото в прессы и общественности.

Н. П. — Н.

## „Неприятный придаток“ Техподходу — внимания

В условиях, когда недостаток рабочей силы в промышленности и др. секторах народного хозяйства превратился в «узкое место», тормозящее осуществление быстрых темпов социалистического строительства, технической поход, имеющий целью подготовку квалифицированной рабочей силы и повышение квалификации рабочих, приобретает огромное значение.

Это значение до сих пор очень плохо усвоено студенчеством. Нужно с сожалением констатировать, что техподход многими рассматривается, как неприятный придаток к ликбезу и всеобщему, неприятный потому, что имеет свою контрольную цифру — 150 человек (по 50 человек на химфак, медфак и бывш. ФПХ). Эта контрольная цифра выполнена формально процентов на 40, но по сути на 20-25.

Дело в том, что многие, посланные на работу, «не доходят» по штаба техподхода.

В кратчайший срок, измеряемый днями, необходимо добиться выполнения контрольной цифры.

М. Кор.

## ДАН СТАРТ ЭТАФЕТЕ

Крайсовету ФК дан старт эстафете физкультуры на большее вовлечение членов в кружки физкультуры — на лучшее качество работы по физкультуре.

Вызовские и техникумовские кружки пошли на организацию зарядов гимнастики, на лучшую постановку гигиеничности в общежитии, на массовую организацию кружковой физкультуры.

Студенты госуниверситета также не должны отставать от общего темпа физкультуры, мы также должны включить свою инициативу на лучшую организацию кружков физкультуры, на организацию зарядов гимнастики, на лучшую организацию гигиены общежития на организацию культурного досуга.

Ни одного студента не должно быть вне кружка физической культуры.

Б. ПЧЕЛИН.

## НА ДИРИЖАЛЬ „ПРАВДА“

Исторический и экономический циклы вносят и вызывают

Исторический цикл II курса подфак вызвал экономический цикл I курса и отчисленки на постройку советской дирижабля имени «Правда» в размер двух рублей единовременного отчисления.

Экономический цикл вызов исторического цикла принял единогласно и дает встречный вызов историческому циклу отчисленки: на постройку советского дирижабля имени «Правда» 2 руб 50 коп. единовременного отчисления.

Вызывает последовать примеру экономического цикла II курса на отчисление все отделения всех курсов подфакта.

Ответ. редактор М. ГОЛЬДБЕРГ.

Издатель Вузбюро ячейки ВКП(б) ВЛКСМ Испалбюро профсоюзной и местного научно-технических работников.

ОТРЫТА ПОДПИСКА НА ЖУРНАЛ

# „КРАСНОЕ СТУДЕЧЕСТВО“

Орган ЦБ и МБ пролетариата.

ВЫХОДИТ ПО ДЕКАДАМ

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

на год (36 №№) — 5 р.
6 м (18 №№) — 2 р. 50 к.
3 м (9 №№) — 1 р. 25 к.

Студенты-стипендиаты пользуются кредитом на срок подписки. На стипендиатах при подписке на год предоставляется РАССРОЧКА В ТРИ СРОКА.

Годовые подписчики получают наиболее ценные учебники с СКИДКОЙ 50 процентов из списка публикуемого в № 8 журнала

Между годовыми и полугодовыми подписчиками в марте месине будет разыграно 200 библиотечек стоимостью от 3 до 100 рублей. Библиотечки комплектуются самими подписчиками по каталогу КНИГОЦЕНТРА.

Подробные сведения — в наших проспектах и у уполномоченных студорганizations по подписке во всех учебных заведениях.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ: в редакциях журналов «КРАСНОЕ СТУДЕЧЕСТВО», МОСКВА, 11, Солженица, 12 Дворец труда, им. 3/8 и у уполномоченных по подписке во всех учебных заведениях.

Вышли из печати №№ 1, 2-3, 4

Н. Волж. крайлит № 2367 XIII. Тираж 2500. Тип. крайздата.